

听骗子的，老人挂掉民警电话 民警及时赶到，拦住带40万存折去汇款的老人

“你涉嫌犯罪谁都不能告诉”“给你打电话的是骗子千万别信”。近日，骗子和警察同时打来电话，家住历下区的张老太太竟然挂掉警察的电话，陷入电信诈骗的陷阱。幸亏，济南市公安局刑警支队和历下分局民警找到老人家属，一起赶到老人家中，成功堵截住拿着40多万元存折下楼的七旬老人。

本报记者 杜洪雷
实习生 吴高寒

老人突接电话称 “涉嫌诈骗268万”

77岁的退休老人张老太太家住历下区，曾经在一个企业干过负责人。5月7日上午，张老太太突然接到一个电话，对方自称是武汉联通公司的，说老人办的一个手机卡涉嫌一起诈骗洗钱案件，需要老人配合工作。老人一听就紧张起来，连忙解释称自己根本就没有去过武汉，更没有把身份证给别人办卡。

可是，对方坚称就是用老人的身份证办的银行卡，并且已经报警，民警很快就会找张老太太了解情况。一会儿，一个号码为027—8763××××的电话打了过来。对方自称是武汉某分局的民警，正在调查一起涉案268万元的诈骗洗钱案，现在已经有17人在告发她，让老人配合办案，要保密不能告诉子女和任何人，不然就抓她坐牢。

听到对方严肃的话，老人开始有点心慌了，连忙解释自己根本就不知道诈骗的事情。可是对方称，他们掌握的线索有老人办理的手机号，还说老人可以拨打武汉的114查询他

们的电话是不是公安局的。

挂掉电话，老人拨打114询问，结果这个号码果然是某分局的。这让老人感觉对方确实是公安民警，其实没想到已经上了骗子的套。

民警没想到 老人挂掉自己电话

5月8日一早，自称武汉民警的人又给老人打来电话。这一次，对方准确地说出了老人的住址，并且告诉老人一个网址，上面就有老人的通缉令。

对方说的信息都是准确的，老人越来越相信对方，就按照其提供的网址查询，结果发现网页上赫然有带自己身份证照片的通缉令。老人这下可紧张坏了。对方称，老人的信息可能泄露了，而且银行账户肯定也不安全，需要进行资产核查。

在对方的诱骗下，老人一五一十地告诉骗子自己还有40多万元的存款，愿意配合对方的调查，并且不会将此事告诉任何人。而此时，济南市公安局接到预警信息称，有电信诈骗人员正在对张老太太实施电信诈骗。

济南市公安局刑警支队副调研员杨玲立即拨打老人家的座机。一会儿，老人接起了电话。“我在电话里能够明显地听到老人正在用手机和骗子对

话，我就通过座机告诉老人我是警察，千万不要相信骗子的话。”可是令杨玲没有想到的是，老人竟然在骗子的忽悠下将杨玲的电话给挂断了。

拿着四个存折下楼 被民警及时劝阻

民警再次拨打电话，可是老人已经不接了。此时，反诈中心民警心急如焚，一边不停地拨打电话，一边发出预警短信，希望老人不要上当受骗。老人不但拒接电话，对短信内容也不加理会，反倒认为民警是骗子。“我们基本断定老人已经被骗子成功洗脑，如果不尽快找到老人，老人就可能随时被骗钱。”杨玲立即联系历下分局负责反诈工作的民警。

同时，民警查询并联系上老人儿子，告知其老人正在被电信诈骗分子诈骗，情况危急。可是，老人的儿子也联系不上老人。“我们立即让老人的儿子回老人家，同时民警也往老人家赶去。”杨玲说道。

此时，骗子看到老人已经上当，便进一步指示老人去营业厅换掉自己家中的电话和手机号码，断绝和外界的联系。老人手拿着四个存折刚下楼，就被及时赶到的历下分局刑警大队民警劝阻，保住了老人的养老钱。



民警向老人解释骗子的圈套。 本报记者 杜洪雷 摄

延伸阅读

警方今年成功劝阻 343起电信诈骗

“近期，高龄老人被冒充公检法机关人员诈骗的案例比较多，其中一名84岁的老人就被骗走了80多万元，非常让人痛心。”杨玲称，这些老人因为相信对方的身份，就容易陷入圈套。

“这一类诈骗行为基本上都是通过改号软件冒充公安机关的电话联系，增加可信度……”杨玲称。

“我们提醒广大市民，公安机关在侦办案件的时候，绝不会通过电话告知某人涉嫌重大犯罪，所以只要有人在电话中通知你涉嫌重大犯罪，直接挂断电话即可。”杨玲说道。

为让群众少受损害，公安机关采取多种措施来堵截电信诈骗。据了解，2016年9月济南市反电信网络诈骗中心成立，今年以来，成功劝阻343起，挽回损失602万余元。 本报记者 杜洪雷



漱玉平民大药房

活动时间：2017年5月16日-21日
活动地址：漱玉平民大药房各连锁门店
咨询电话：400-010-6666

漱玉平民十五周年大庆 感恩回馈送千万豪礼!

今日折后再送礼

每月8日 18日 28日会员日 会员享受全场特惠价

购物赢1000元大奖

活动期间，购物满38元即送刮刮卡一张，集齐“漱玉+15年+大庆”三个标志，赢1000元大奖！单张小票限送3张。

集齐“漱玉+15年”
送麦饭石厨房刀具五件套
(限1500套)

集齐“漱玉+15年+大庆”
奖励现金1000元
(限15名)

注：奖品图片仅供参考，
活动详情请咨询店员



购物满68元送健康好礼



送

买赠金额以实收金额为准，赠品不重复、不累计。
门店特别标注的商品、特殊商品不参与，图片仅供参考，以店内实物为准。

漱玉平民优药送 1小时免费送货上门

*仅限优药送下单；门店覆盖的核心范围内，1小时送达。



顺清柔抽取式面巾纸
3包 零售价：9.9元

活动价5.9元



源素手帕纸
12包 零售价：8.5元

活动价4.9元



优药送已入驻【饿了么】【百度外卖】【美团外卖】
扫一扫 加关注 了解更多优惠详情

药品 保健品 健康器械 中药 各种健康养生产品均有销售